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QUALIDADE EM DIAGNOSTICO





INSTRUÇÕES PARA COLETA DE EXAME 

PARASITOLÓGICO DE FEZES NO CONSERVANTE MIF 

ANTES DA COLETA 
Antes de coletar as fezes, se necessário, urinar no vaso sanitário para evitar a contaminação do material.   Defecar em vasilhame limpo e seco.   Usar laxativos somente quando houver orientação médica.   Evitar o uso de antiácidos e de contraste oral (utilizado em exames radiológicos) no mínimo 72 horas antes da coleta das fezes ou conforme orientação médica. 
COLETA DA AMOSTRA  
· Defecar em vasilhame limpo e seco.   Retirar frações de fezes em diferentes partes do bolo fecal (início, meio e fim), e colocar em frasco contendo o conservante líquido (MIF), fornecido pelo laboratório ou adquirido em farmácia. 
· Dissolver e homogeneizar (misturar bem) as fezes coletadas no líquido conservante para que as mesmas fiquem totalmente cobertas pelo MIF. 
· O número de amostras de fezes a serem coletadas e a periodicidade depende da orientação médica. 
· Se não houver orientação médica, coletar pelo menos 03 amostras de fezes recentemente emitidas em dias diferentes (consecutivos ou alternados). 
· Informar ao Laboratório o número de amostras colhidas, no momento da entrega do material.  
· Colocar todas as amostras de fezes dentro do mesmo frasco contendo MIF. Sempre que houver muco (catarro), pus ou sangue, colher esta porção para que seja analisada, informando a presença dessas substâncias ao entregar o material. Caso seja visualizado algum parasita, coletá-lo informando o achado ao atendente no momento da entrega do material para o adequado processamento da amostra.   
· Identificar o frasco com o nome completo.   Não é necessário colocar na geladeira, pois o liquido é conservante.  É aconselhável encaminhar o material ao Laboratório logo após o fim da coleta. 
· No MIF, as amostras são conservadas por até 30 dias à temperatura ambiente. 
OBSERVAÇÕES:
O recipiente contendo o conservante deve ficar em pé dentro da sacola ao ser 

transportado. Cuidado para não pressionar o frasco, pois o material poderá vazar.   
O frasco e a solução conservante MIF são fornecidos sem qualquer ônus.   
Importante: O líquido conservante (MIF) contém Glicerina, Iodo e Formol. Não poder ser 

ingerido e deve ser mantido longe do alcance das crianças. 
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